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03000 MOULINS



CARTES POSTALES

  1. ALBUM  DE  123 CARTES POSTALES ANCIENNES concernant MOULINS-SUR-ALLIER et le
BOURBONNAIS

150/250 �
Communes de : Ainay-le-Château, Bruxières-les-Mines, Chatel-Montagne, Cusset, Lurcy-Levy, Malicorne, Montluçon, Moulins, St.-
Gérand-le-Puy, Saint-Pourçain, Sept-Fons, Souvigny, Vichy, types, etc.

ARCHIVES

  2. TOULON SUR ALLIER. Etablissement des Religieuses. Livre de Compte 1868 et documents divers 1868-
1883, in-4°, demi-reliure
JOINT : 80/100 �
COMPTE-RENDU AGRICOLE. Récolte de 1898. Domaines exploités par la Société de Bourdon. In-4°,
oblong

  3. DOMAINE DE CHATIGNOUX – LACHAUSSE. Livre de Compte. 1831-1845, in-4°, cartonné.      16
feuillets 100/200 �
DOMAINE DE CHATIGNOUX. CHEZELLE. Livre de compte.  (Grenier, Bois, Laine). 1837-1839. 26
pages
DOMAINE DE CHEZELLES – MONCELON. Livre de compte. 1831-1867. 56 pages et divers documents

  4. FAMILLE CHAMBON & BRUGHEOT. Livre de compte. 1828-1866. Petit in-4°, demi-vélin.150 pages
80/120 �

  5. CHAMBON – TREMONT et MASSET. Livre de compte des bois de Monseigneur le duc d’Orléans. 1824-
1826. In-4°demi-vélin. 284 pages 100/150 �

  6. TREMONT – CHAMBON. Bois de la Maison d’Orléans BRUGHEAT. 1834-1839, in-fol. demi-vélin.
300 pages 150/200 �

  7. TREMONT – CHAMBON. Bois de la Maison d’Orléans BRUGHEAT. 1838-1840, demi-vélin vert. 117
pages 80/100 �

  8. CHATTELON - MASSET – CHAMBON – TREMONT. Livre de compte forestier 1828-1830. in-4°,
126 pages 80/100 �

  9. [MENAGE (Anne Gabrielle Flore), Ve MILLER. Extrait de la Régie de biens de … situé à Brésolles
département de l’Allier. Récolte de l’an 4, par le C… Colas, fondé de procuration, 1797, Manuscrit in-12, veau
havane marbré, triple filet doré, dos lisse orné 100/150 �

 10. LOT DE 73 PIECES NOTARIEES de la Juridiction de GANNAT XVIII°-XIX° siècles
200/300 �

Aquisitions, ventes, procès

VOIR LE VAYER n° 164



LIVRES

Régionalisme Bourbonnais

 11. ALARY (L.-J.). Moulins il y à 50 ans 1831-1836. Nouvelle édition revue et considérablement augmentée.
Moulin, Crépin-Leblond, s.d.,  in-8°, demi-percaline bleu bradel 40/60 �

 12. ALARY (L.-J.). Moulins il y à 50 ans 1831-1836. Nouvelle édition revue et considérablement augmentée.
Moulin, Crépin-Leblond, s.d.  in-8°, broché 40/60 �
JOINT :
ALARY (L.-J.). Moulins il y à 50 ans 1838-1888, Nouvelle édition revue et corrigée. Moulin, Crépin-Leblond,
1889, in-8°, débroché, la couverture manque

 13. [ALLIER] –VAYSSIERE (A.), F. CLAUDON et P. FLAMENT.  Inventaire sommaire des Archives
départementales. Allier. Moulins, 1906-1938, 5 volumes in-4°, brochés

200/300 �
A) Antérieures à 1790 – Série D - Série E (articles 1 à 570 – Série E Supplément – B) Postérieures à 1790. Série E. 3 volumes

 14. [ALLIER] – Annuaire du département de l’Allier. Moulins, Desrosiers, 1828 – Les Imprimeurs réunis, 1930,
19 volumes in-16, in-12 et in-8 reliés et brochés

200/300 �
1826, (cartonné), une carte dépliante, 1828 (broché), 1829 (broché), 1833 (broché), 1835 (broché), 1840, (broché), 1841 (cartonné), 1851
(cartonné), 1854, (broché), 1859, (broché), 1877 (broché), 1878, (demi-percaline), 1880, (demi-percaline), 1882, (débroché, mouillure claire),
1885 (broché, mouillure claire), 1891, (débroché), 1898, (demi-percaline rouge), 1899 (demi-percaline), 1930, (débroché)

 15. [ALLIER] – Annuaire général  pour 1880, in-8°, demi-basane
JOINT : 50/70 �
ALLIER – Annuaire général  pour 1912, in-8°, broché (tâche sur la couverture)
ALLIER. Annuaire Guide 1902, in-8°, broché
ALMANACH 1948 du Réveil paysan de l’Allier. Montluçon, 1948, in-8°, broché
ALLIER. Dictionnaire et Album. Paris, Jouve, 1898, fort in-8°, percaline éditeur (usagée)
JOANNE (Adolphe). Géographie de l’Allier. 24 gravures et une carte. 12ème édition. Paris, Hachette, 1903,
cartonnage éditeur

 16. [ALLIER] – Ministère de l’Agriculture – Monographie agricole départementales 3. L’Allier. Paris,
Documentation française, 1959, in-4°, broché 40/50 �
JOINT :
BIDET (Lucien). L’agriculture du département de l’Allier en 1936. Moulins, Pottier, 1936, in-8°, broché

 17. [ALLIER] – Conseil Général - Rapport de M. Marcel Segaut. 1963 – Rapport de M. Jacques Bruneau.
1965. Moulins, Pottier, 1963-1965, 2 volumes in-4°, brochés 30/40 �

 18. ALLIER (Achille), L. BATISSIER et A. MICHEL. L’ancien Bourbonnais (Histoire, monumens, mœurs,
statistiques). Continué par M. Adolphe Michel. Gravé et lithographié sous la direction de M. Aimé Chenavard
d’après les dessins et document de M. Dufour par une société d’Artistes. Moulins, Crépin-Leblond, 1934,
4 volumes in-4°, brochés

600/800 �
Exemplaire sur Vélin pur fil Lafuma illustré de 142 planches et 2 cartes
Réimpression publiée à l'occasion du centenaire de la parution de la première édition, tirée à 615 exemplaires.

 19. ARGOUGES (Florent d’). Procès-Verbal de la généralité de Moulins, dressé en 1686. Et publié par A.
Vayssière. Moulins, Durond, 1892,  in-8°, demi-basane dos orné, couverture conservée 80/100 �

 20. AUDIAT (Louis). La Terreur en Bourbonnais. Les Victimes. II – Moulins & Lyon. Moulins, André Paris,
1893, in-8°, broché, dos fendu 30/40 �

 21. AUROUX DES POMMIERS (Matthieu). Coutumes générales et locales du Pays et Duché
Bourbonnois, avec le commentaire. … Seconde édition. Riom, Dégoutte, 1780, 2 tomes en un fort volume in-
folio, veau brun, dos orné

300/400 �
Coupes et coins usagés, manque à la page de titre du tome 1 (coin droit inférieur sur 10 cm),



 22. BAER (Paul). Les institutions Municipales de Moulins sous l’ancien Régime. Paris, Sirey, 1906, in-8°,
broché

40/60 �
Rare thèse de droit

 23. BANVILLE (Théodore de). Centenaire. S.l. (Moulins), Société d’émulation du Bourbonnais, 1923, in-8°, broché,
couverture illustrée 20/30 �

 24. BERAUD (P.). Souvenirs parlementaires. Moulins, Desroziers, 1841, in-8°, demi-veau bleu glacé, dos lisse orné
de filets dorés

60/80 �
Envoi
Pierre Béraud des Rondars, député de l’Allier en 1824, naquit à Moulins en 1783 et y mourut en 1850.
Bon exemplaire de cet ouvrage rare. Dos passé

 25. BERNARD (Augustin) et Camille GAGNON. Le Bourbonnais. Troisième édition. Paris, Gallimard, 1954,
in-8°, broché 20/30 �

 26. BIERNAWSKY (Louis). Un département sous la Révolution française (L’Allier de 1789 à l’An III).
Moulins, Grégoire, 1909, in-8°, broché, dos cassé 20/30 �

 27. BOISSENNET (J.Bte). Le Bourbonnais sous la seconde Restauration. L’Esprit public. Moulins, Imprimerie
du Progrès de l’Allier, 1924, in-8°, broché. Exemplaire non coupé 30/40 �

 28. BONNETON (J.H.). Réunion de plaquettes et manuscrit en un volume in-8°, demi-basane, dos orné
40/50 �

 29. BOUCHARD (Ernest). Poètes bourbonnais (XIVe au XVIIe siècles). Moulins, Desroziers, 1870, in-8°, demi-
basane marron, dos orné. Rousseurs 40/60 �

 30. BOUCHARD (Ernest). Poètes bourbonnais (XIVe au XVIIe siècles). Moulins, Desroziers, 1870, in-8°, broché,
dos cassé 30/40 �

 31. BOUCHARD (Ernest). Bibliothèque Bourbonnaise. Les Carmes de Moulins. Moulins, Durond, 1898, in-8°,
broché

30/40 �
Planches hors-texte

 32. BOUCHARD (Ernest). Histoire du Collège de Moulins. Deuxième édition, augmentée de 3 planches et de
30 pièces justificatives. Moulins, Desrosiers, 1872, in-8°, broché, dos fendu 50/60 �

 33. BOUDAN (Abbé). Abbaye de Neufontaines. Moulins, Desrosiers, 1858, in-8°, demi-basane marron
30/40 �

 34. BOUILLET (J.-B.. Tablettes historiques de l’Auvergne. Comprenant les départements du Puy-de-Dome et
du Cantal. Clermont-Ferrand, 1840-1846, 28 fascicules in-8°, brochés.

300/400 �
De la première à la septième années :1 année, fasc. 1 à 5, IIe année, fasc. 1-4, III année, fasc.  2-3-4, IV année, fasc. 1-4, -V année, fasc. 1-4,
VI année, fasc. 1-4 avec manque des 48 premières pages, VII année, fasc. 1-4. Nombreuses planches en lithographies. Quelques mouillures

 35. BOURBON. Réunion de 6 ouvrages.
40/50 �

SURIREY DE SAINT REMY (Henri de). Jean II de Bourbon. Duc de Bourbonnais et d’Auvergne 1426-
1488. Préface de Pierre Champion. Paris, Les Belles lettres, 1944, in-12, broché
AMIGUET. La Vie du Prince Sixte de Bourbon. Lettre-Préface de M. le Maréchal Lyautey. Paris, Editions de
France, 1934, in-12, broché
DU BROC DE SEGANGE (Commandant). Les Bourbon-Montluçon ont-ils existé ?. Etude sur les
Bourbons primitifs, avec tableaux généalogiques. Moulins, Auclaire, 1905, in-8°, broché
LEBEY (André). Le Connétable de Bourbon 1490-1527. Paris, Perrin, 1904, in-8°, broché
BARON (J.). Ce qu’il faut savoir des Sires de Bourbon. Moulins, 1942, plaquette in-8°, brochée
QUIRIELLE (Roger de). Le dernier des grands Féodaux. Charles de Montpensier, duc de Bourbon et
connétable de France. Conférence faite à Moulins le 9 mars 1911. Moulins, Crépin-Leblond, 1911, in-12, broché



 36. [BOURBON-L’ARCHAMBAULT]. Réunion de 9 ouvrages
100/120 �

BERNARD (Augustin). Les thermes de Bourbon-l’Archambault et leur histoire. Avec 11 illustrations.
Moulins, Imprimeries réunies, 1945, in-8°, broché – BOPPE (Georges). Trois hôtes thermaux à Bourbon-
l’Archambault au XXeme siècle. Camille Saint-Saëns, Reine Nathalie de Serbie, Paul Doumer. Moulins,
Imprimeries réunies, s.d., plaquette in-8°, brochée – BOPPE (Georges). Ma petite Ville au grand nom.
Bourbon-l’Archambault. Fascicule 1 à 3. Moulins, Imprimeries réunies, s.d. – BOURBON-
L’ARCHAMBAULT. Cœur du Bourbonnais. 2ème édition. 1958, in-12, broché  - BRUNET (Gaspard).
Bourbon l’Archambault. Guide pittoresque du Château, de la ville, de Vernouillet et des environs. Moulins,
Crépin-Leblond, 1922, plaquette in-12, brochée – DELAIGUE (E.). Les deux « Légendes de Bourbon » de
Paul Scarron. Bourbon-L’Archambault, Gilté, s.d., in-8°, broché - DUMONT (Gilbert). Essai de Folklore de la
région de Bourbon-L’Archambault. Vocabulaire en usage vers 1880. Moulins, Crépin-Leblond, 1935, plaquette
in-12, brochée – LAMAPET (Louis). Bourbon-l’Archambault. Depuis ses origines jusqu’à nos jours. Moulins,
Crépin-Leblond, 1947, in-8°, broché – PAJAULT (André). Bourbon-L’Archambault. Cité Thermale. Ses eaux
– leurs Indications. Préface de Camille Gagnon. Bourbon-l’Archambault, s.d., in-8°, broché

 37. LAMAPET (Louis). Bourbon-l’Archambault. Depuis ses origines jusqu’à nos jours. Moulins, Crépin-
Leblond, 1919, in-8°, broché

70/120 �
Edition originale, titre de relais 2nde, édition
JOINT :

 PINGUET (Henri). Histoire de Bourbon-L’Archambault. Moulins, Couvreul, 1883, in-12 broché
REGNAULT (P.). Bourbon-l’Archambault. Ses eaux minérales et ses nouveaux thermes. Guide
pratique et médical du baigneur et du médecin. Paris, Masson, 1886, in-8°, broché

 38. BOURBONNAIS – 39. Synthèse des activités et des aspects du département de l’Allier en 1939. Encyclopédie
artistique et économique de la Province. Moulins, Crépin-Leblond, 1939, in-4°, broché, couverture illustrée
LA QUINZAINE ARTISTIQUE BOURBONNAISE. 12-29 Mars 1925, in-4°, broché.
Illustré de11 planches hors texte : 1 gravure originale de Lucien Penat, 2 bois originaux de Paul Devaux et 1 lithographie d' A.
Champagnat 50/60 �

 39. BOURBONNAIS Réunion de 14 ouvrages  in-8°, brochés
200/250 �

VIPLE (Joseph). Histoire du Bourbonnais. Moulins, Société bourbonnaise des études locales, 1923, in-12, broché -
BOURNATOT. Le Donjon, son histoire. Moulins, 1963 – CÔTE. En Montagne bourbonnaise. – CÔTE.
L’église du Sacré Cœur à cent ans. Moulins, 1966 -  DUSSOURD. Au même pot et au même feu. Moulins
1962  - FREYDEIRE. Le Pays Gannatois dans son cadre auvergnat et bourbonnais à la fin de l’ancien
régime. Vichy, 1958 - GENERMONT. Bourbonnais, mon beau Pays. Moulins, 1941 -– GUY. L’église de
Saint Désiré. Moulins, 1941 - JOLIVET. Contigny. Contigny, 1958 – MARTIN. Choses et gens du pays de
Montmaraud aux XVIe et XVIIe siècles. Moulins, 1963. Tome 1 - LAFORET. Verneuil ou le Moyen-Age en
plein XXe siècle. S.l., l’auteur, 1959 - LAFORET. Saint-Pourçain. Saint-Pourçain, 1961 - PARENT (E.). Un
Coins de la Montagne Bourbonnaise. Saint Clément 1256-1959. Moulins, 1959 - RAY. Brides de
souvenirs d’un Moulinois. Moulins, s.d. – VILLATTE DES PRUGNES. En Bourbonnais. Ma vieille
maison rose. Moulins, 1945

 40. BOURBONNAISE LOT DE 18 volumes et plaquettes 150/200 �

AUDIN (G.). Une victime de la Terreur en Bourbonnais. François Chabral, prêtre. Moulins, Auclaire, 1911,
in-8°, broché – BOUILLON (Abbé). Vie du R.P. Stanislas Lapierre et Restauration de Sept-Fons.
Souvigny, Iehl, 1898, in-12, broché - Le BOURBONNAIS ACCUEILLANT. Guide édité par l’Union des
Essis de l’Allier. Nevers, Fortin, 1950, in-8°, broché - BRAMARD (Auguste). La dernière famine. L’hiver et la
famine de 1709 en France et en Bourbonnais. Moulins, Crépin-Leblond, 1932, in-8°, broché - BRUEL (Georges).
La XVIIe Région économique et le Bourbonnais (deux cartes). Moulins, Chambalous, 1922, in-8° -
DUPIEUX (Paul) et Marcel MOREAU. Histoire du Bourbonnais pour la jeunesse. Dessins de
Mademoiselle Yvonne Diverneresse. Préface de Monsieur Vérel. Moulin, Crépin-Leblond, 1945, in-12, broché -
GENERMONT (Marcel). Châteaux en Bourbonnais. Moulins, Crépin-Leblond, 1939, in-8°, broché -
GUTTON (Paul). Monographie économique de l’Allier. Moulins, Imprimerie du Progrès, 1919, in-8°, broché -
LE BOURBONNAIS. Carrefour de Canaux (deux cartes dont une en couleurs. Moulins, Crépin-Leblond,
1919, in-8°, broché – LEGAI (André). Histoire du Bourbonnais. Paris, Que sais-je, 1960, in-12, broché -
MORAND (Gabriel). Notes sur l’Allier navigable. Moulins, Crépin-Leblond, 1916, in-8°, broché – MORAND
(G.). Une excursion à Billy (Allier). Moulins, Auclaire, 1911, in-8°, broché – MORAND (G.) . La Cure de
Billy pendant la Révolution. S.l.n.d., in-8°, en feuilles -  OLIVIER (Ernest). La forêt des Colettes et



l’exploitation des Kaolins. S.l., Mars 1890, in-8° - SAINT-HILLIER (de). Les Voies romaines dans la
région. Conférence. Moulins, 16 décembre  1925. Accompagné d’une carte.  Moulins, Imprimerie Bourbonnaise,
1926, in-8°, broché - VACHERON (Louis). Une grande Famille du Bourbonnais. Deuxième partie. Paris,
Lemerre, 1901, in-12, broché – UN DEPARTEMENT RUINE. Un million de Perte par an. La Société
générale des Chemins de fer dits Economiques dans l’Allier. Etude sur le Réseau d’intérêt local du département.
Paris, 1892, in-8°, broché – VIPLE (Joseph). Manuel des études Bourbonnaises (Avec trois cartes). Valence,
Imprimeries Réunies, 1946, in-12, broché

 41. BOURBONNAIS  LOT de 20 volumes et plaquettes 150/200 �

BILLY Châtellenie. Promenade des environs de Vichy. S.l.n.d., in-32, broché – [CORNILLON (J.)]. Legs
Terrier. Cusset, Fumoux, s.d., in-8°, broché – CHAZAUD. Fragments du cartulaire de la Chapelle-Aude.
Moulins, Desroziers, 1860, in-8°broché, dos fendu – CROUZIER (P.). Notre-Dame de Vichy ou Notre-
Dame des Malades. Moulins, Auclaire, 1898, in-12, broché - DIDIER (Marie). Les Péchés et les Vertus et
autres fabliaux rustiques bourbonnais à dire d’après le père Gabichon. Moulins, Imprimeurs Réunies, s.d., in-8°,
broché – EVENEMENTS INSURRECTIONNELS dans l’Allier, le Cher et la Nièvre [1848]. Moulins,
Desrosiers, s.d., in-12, broché, brochure d’attente – GARIDEL (Joachim de), Marquis de Thoron. 1838-1937.
Moulins, Crépin-Leblond, s.d., in-12, broché - GENERMONT (Marcel). Saint-Pourçain-sur-Sioule. La Ville et
l’Eglise. Moulins, Crépin-Leblond, 1935, in-12, broché – GREGOIRE (C.). Le Château des Aix et ses
possesseurs. Commune de Meillard. Dessins de J.-C. Grégoire. Moulins, Grégoire, 1906, in-12, broché -
HERBLAY (Paul). La Meunière de Bréchimbault. Conte lyrique en deux parties et trois tableaux. Moulins,
Crépin-Leblond, 1931, in-8°, broché – [MAGNET]–La commune rurale électrifiée de Magnet. Essai pour
l’amélioration des conditions de vie et de travail dans les milieux ruraux. Moulins, Syndicat Intercommunal
d’Elextrification de l’Allier, s.d., in-4°, broché – MAUTHE (Chanoine), sous la direction. Le Bourbonnais, terre
chrétienne ?. Moulins, 1965, in-4°, broché - MORET (J.J.). Les pénitents noirs de Moulins. 1702-1790.
Moulins, Crépin-Leblond, 1896, in-8°, broché – PEROT (Francis). Une vieille famille Bourbonnaise. Le Livre
de Raison des Bodin de Verneuil 1550-1749. Leur Généalogie. Vannes, Lafolye, 1909, in-12, broché –
QUIRIELLE (Roger de). Monsieur de La Palice. Conférence faite à Moulins le 10 mars 1910. Moulins,
Crépin-Leblond, 1910, in-12, broché – REURE  (Abbé). Les méfaits de la Maison de Châtelus, suivis d’un
appendice sur Jean de Châtelus. Moulins, Crépin-Leblond, 1895, in-8°, broché - REVUE DU CENTRE (La)
n°8, 2ème année, 10 Juillet 1914, in-8°, broché – VIPLE (Joseph). Ebreuil. Eglise de l’Abbatiale de Saint-Léger.
Moulins, Crépin-Leblond, s.d., in-12, broché - VOISIN (Joseph) Entre Loire et Allier. Nevers, Les Cahiers du
Centre, 1912, in-12, broché - GUIDE TOURISTIQUE en Forêt de Grosbois. S.l.n.d., in-12, broché

 42. BOURBONNAIS  LOT de 21 volumes et plaquettes 180/200 �

BALME (Pierre). Chatel-Montagne. L’Eglise Notre Dame. Clermont-Ferrand, De Bussac, s.d., in-8°, broché -
BILLY Châtellenie. Promenade des environs de Vichy. S.l.n.d., in-32, broché - BRUEL (Georges). La XVIIe

Région économique et le Bourbonnais (deux cartes). Moulins, Chambalous, 1922, in-8°, broché – BRUEL
(Georges). [Général] Marchand. Conférence faite à Moulins le 21 octobre 1935. Moulins, Crépin-Leblond, 1935,
in-8°, broché – BRUEL (Georges). Œil ou Armance (Une carte). Moulins, Imprimeries réunies, 1923, in-8°,
broché – CHEVALIER (Jacques). Le prieuré de Saint Mayeul à La Bouteille en forêt de Tronçais. Moulins,
Crépin-Leblond, 1946, in-12, broché - GAILLARD (Renée et Louis). Le Prieuré du Puy Saint-Ambroise. S.l.,
l’auteur, 1965, in-12, broché - GENERMONT (Marcel). Châteaux en Bourbonnais. Moulins, Crépin-Leblond,
1948, in-12, broché – MITTON (François). Guillaume de Marcillat et Jacques de Parroys. Peintres
Verriers Bourbonnais. Moulins, Imprimeries Réunies, 1928, in-8°, broché - MORET (J.J.). Les écoles
Bourbonnaises avant 1789. Moulins, Auclaire, 1894, in-12, broché – MONCEAU (Yvonne-H.). Les fouilles
de la Société d’émulation. Son activité passée et présente. Conférence donnée à Moulins le 15 Mars 1933.
Moulins, Imprimeries Réunies, s.d., in-8°, broché - MORET. Nos chers Soldats tombés au champs d’Honneur.
Moulins, Paul-Bert, 1915, in-12, broché – PAULY (Emile). Grenier à Sel de Montluçon et Faux-Saunage de
Combraille. Moulins, Crépin-Leblond, 1946, in-8°, broché – RENOUX (G.-G.). Notice sur la Paroisse de
Lavoine et les seigneurs du Griffier et de Pyramont. Avec vue photographique de l’église et du clocher, du
Roc Saint-Vincent et des ruines du château de Pyramont. Moulins, Imprimerie Bourbonnaise, 1898, in-8°, broché -
ROUX (J.-B.). Histoire de la commune de Neuilly-le-Réal. Moulins, Charmeil, 1897, in-8°, broché - SAINT-
HILLIER (de). Sur les origines du Bourbonnais. A propos d’un livre récent. Moulins, Les Imprimeurs Réunies,
1925, in-8°, broché – SARROT (Dr.). Notes sur le Fief de la Grillière. Monétay-sur-Allier. Moulins,
Grégoire, 1906, in-8°, broché – SEULLIET (Gabriel). Notes et Souvenirs. Moulins, Auclair, 1905, in-8°, broché
- VIRLOGEUX (René). Les plus-values de Cheptel en Bourbonnais. Paris, Jouve, 1921, in-8°, broché –
Quatrième centenaire de la découverte de la Route océanique de l’Inde (1498-1898). Comité Vasco de
Gama du département de l’Allier. Moulins, Imprimerie Bourbonnaise, 1898, in-8°, broché – GUIDE DE
L’ALLIER.  Tourisme – Thermalisme – Climatisme – Commerce et Industrie. Edité au profit des Œuvres
sociales des P.T.T.. Saint-Etienne, s.d., in-4°, broché



 43. [SOUVIGNY] Réunion de 7 ouvrages et plaquettes
40/60 �

AUCOUTURIER (H.). Souvigny. Moulins, 1914, in-12, broché – AUCOUTURIER (H.). Souvigny. Son
église. Moulins, Crépin-Leblond, 1922, in-12, broché – BREHIER (Louis). La Bible de Souvigny et la Bible de
Clermont. Moulins, Auclaire, 1910, in-8°, broché -  GENERMONT (Marcel). Les caveaux de Souvigny.
Leur ouverture au cours des derniers siècles. 2e édition. Moulins, Imprimerie réunies, 1940, in-8°, broché –
GENERMONT (Marcel). Souvigny en Bourbonnais. Avec illustration et plans. Moulins, Crépin-Leblond,
1945, in-8°, broché – OGERDIAS (L.-J.). Histoire de Saint Mayol. Abbé de Cluny. Moulins, Desrosiers, 1877,
in-8° débroché (manque la couverture) -  QUIRIELLE (de). Souvigny. Vues avec notices. Moulins, Durons,
s.d., in-12 oblong broché

 44. BOURDIER (Laurent). Un Chef-lieu de canton du Bourbonnais Lurcy-Lévis d’hier et d’aujourd’hui. Les
Châteaux. Moulins, Les Cahiers Bourbonnais, 1965, in-8°, broché, couverture illustrée 20/30 �

 45. BRINON (Dr. De). Vaumas. Préface de M. Jacques Chevalier. Illustrations de Paul Devaux et Coutisson des
Bordes. Moulins, Crépin-Leblond, 1935, in-4°, broché 80/100 �

 46. BULLETIN DE LA SOCIETE D’EMULATION DU BOURBONNAIS (Lettres, Sciences et Arts).
Fondé en 1845. Moulins, 1903-1969, fascicules et volumes in-8°, brochés

400/500 �
 1903 tome 11-1904-1905-1906-1907-1908-1910-1912-1913-1919-,1920, 1921, 1923 (fasc. 1-5 et 11-12), 1924, 1925,, 1926, 1928 + Fasc.
divers
Du numéro 1-2, Janvier-février 1929 tome 32ème au tome cinquante quatrième, (3ème trimestre) 1969
Moins 4° trimestre 1945 ?,   1er trimestre 1948,
JOINT : 6 volumes Excursions (7e, 8e, 14e, 15e, 21e, 27e)
Centenaire de la société d’émulation du Bourbonnais 1846-1946, Moulins, 1948 – Troisième séance
publique annuelle. 1930

 47. BULLETIN DE LA SOCIETE D’EMULATION DE L’ALLIER (Sciences, Arts et Belles-lettres.
Moulins, Desrosiers, 1851-1891, 17 volumes in-8°, brochés

200/300 �
De la première (1851) à la 18ème année (1891) moins la seconde année.
JOINT :  Société d’Emulation & des beaux-Arts du Bourbonnais. Bulletin Revue, suite au bulletin de la
société de l’émulation de l’Allier. 1941 et 2 Livraisons

 48. BURIOT-DARSILES (H.) et Jean LORQUIN. Le Musée de Moulins. Les Cahiers du Centre, 1915, in-12,
demi-basane 10/20 �

 49. [CARTE] « Contrée Sud-Est de la Région centre Auvergne ». Carte entoilée avec rehauts de couleurs, repliées en
9 parties. XIXème siècle 100/150 �
CARTE ETAT-MAJOR du Bourbonnais. 1/80,000. Entoilée et rempliée sous percaline verte de l’éditeur
vers 1880

 50. CHAZAUD (A.-M.). Les enseigmements d’Anne de France, duchesse de Bourbonnois et d’Auvergne à
sa fille Suzanne de Bourbon. Reproduction des miniatures originales d’après les dessins de M. A. Queyroy.
Moulins, Desrosiers, 1878, grand in-8°, demi-veau (début XX° siècle)

200/300 �
Tiré à petit nombre. On trouve dans cet ouvrage un extrait de l’  « Inventaire des meubles estans en la maison de Mgr. Le duc de Boubonnois en la ville
d’Aigueperse » et un « inventaire de livres qui sont en la librairie du Chasteau de Molins ».

 51. CHAZAUD (M.-A.). Etude sur la chronologie des Sires de Bourbon (Xe-XIIIe siècles). Nouvelle édition,
avec une introduction, une bibliographie des travaux de Chazaud, des éclaicissements, des tableaux
généalogiues et un tableau chronologique des séjours des Sires de Bourbon par Max FAZY. Moulins, Imprimerie
du Progrès de l’Allier, 1935, in-8°, broché 60/80 �

 52. CHAZAUD (M.-A.). Dictionnaire des noms de lieux habités du département de l’Allier. Moulins
Desroziers, 1881, in-12, broché, 20/30 �

 53. CHEVALIER (Jacques). La Forêt Tronçais en Bourbonnais. Bois originaux de Paul Delvaux. Paris,
Horizons de France, 1930, petit in-4°, broche

20/30 �
Cachet de camps de prisonnier sur la couverture



 54. CHOUSSY [J.-E.]. Le Patois bourbonnais. Précédé d’un simple essai étymologique. Moulins, Lamapet, s.d.
(1914), in-8°, broché

50/80 �
Edition originale

 55. CHOUSSY [J.-E.]. Le Patois bourbonnais. Précédé d’un simple essai étymologique. Moulins, Lamapet, s.d.
(1914), in-8°, broché, dos cassé

20/30 �
Edition originale

 56. CHRONIQUE BOURBONNAISE. Revue hebdomadaire. Sous la direction de Mgr. De Conny. Moulins,
Desrosiers, 1869-1870, 2 volumes in-8°, brochure d’attente bleue

60/80 �
Tome premier, Avril-Septembre 1869 – Tome 2, Octobre 1869-Mars 1870

 57. CLAUDON (Ferdinand). Le Vieux carnet où quelques bourgeois & curés de Montmaraud notaient les
événements marquant de leurs temps (XVIe-XVIIIe siècle). Publié avec introduction, notes et appendice.
Moulins, Crépin-Leblond, 1907, in-8° carré, broché

60/80 �
Tiré à 200 exemplaires

 58. CLAUDON (Ferdinand). Commune d’Yzeure. Inventaire sommaire des Archives communales
antérieures à 1790. Moulins, 1903, in-4°, broché 50/80 �
JOINT :
CLAUDON (Ferdinand). Minutes notariales et Archives de l’Allier. Moulins, Auclaire, 1901, in-8°, broché

 59. CLEMENT (Joseph). Un double centenaire. L’Evêché de Moulins. Projeté sous l’ancien régime (1788-
1790)  Réalisé sous la Restauration (1822) Son Premier Evêque (1823). Moulins, Librairie historique du Bourbonnais,
1923, in-8°, broché 20/30 �

 60. CLEMENT (Joseph-H.-M.). La chevauchée de Jeanne d’Arc en Bourbonnais. Novembre 1429. Moulins,
Crépin-Leblond, 1909, in-8° carré, broché 50/80 �
JOINT :
CHOUSSY (J.-E.). Jeanne d’Arc. Son itinéraire en Bourbonnais. Avec Carte et plan. Moulins imprimerie
régionale, 1912, in-8°, broché

 61. CLUZEL (Eug.). Jean et Antoine Dubost. Martyrs des Pontons 1794. Paris, Librairie Générale, s.d. in-8°,
broché 20/40 �

 62. CLUZEL (Eug.). Jean et Antoine Dubost. Martyrs des Pontons 1794. Paris, Librairie Générale, s.d. in-8°,
broché

20/40 �
Manque à la première de couverture

 63. CONGRES ARCHEOLOGIQUE DE FRANCE. Scéance générales tenues à Troyes en 1853, in-8°,
broché. Rousseurs 30/50 �
CONGRES ARCHEOLOGIQUE DE FRANCE. Congrès de Moulins-Nevers. 1913, in-8°, débroché

 64. CORNILLON (J.). Le Bourbonnais sous la Révolution française. Vichy, Bougarel, 1888-Riom, Girerd, 1895,
3 volumes in-8°, demi-percaline rouge

100/150 �
Les trois premiers volumes sur 7

 65. CORNILLON (J.). Le Bourbonnais sous la Révolution française. Vichy, Bougarel, 1888, Tome I, in-8°,
broché 20/30 �

 66. CORNILLON (J.). Le Bourbonnais sous la seconde Restauration. La Terreur Blanche. Moulins, Brosset,
1917, in-8°, broché 30/40 �

 67. CORNILLON (J.). Le Bourbonnais à la fin de l’Empire et sous le gouvernement de la défense nationale.
Moulins, Imprimerie du Progrès de l’Allier, 1924, in-8°,  broché 30/40 �



 68. CORNILLON (J.). Une page d’histoire du Bourbonnais sous la troisième République. Le Professeur
V. Cornil. Cusset, 1904, in-8°, demi-veau bleu

50/60 �
Relié in-fine ‘plaquette et coupures de journaux’

 69. CORNILLON (J.). Pierre-Jacques Forestier. Procureur-Syndic du district de Cusset. Membre de la
Convention nationale. Vichy, Bougarel, 1887, in-8°, broché 20/30 �

 70. CORNILLON (J.). Pierre-Jacques Forestier. Procureur-Syndic du district de Cusset. Membre de la
Convention nationale. Deuxième édition. Cusset, Fumoux, 1894, in-8°, broché 20/30 �

 71. CORNILLON (J.). L’Abbé Claude Fauchet. Prédicateur du Roi, Membre de la commune de Paris, Evêque
constitutionnel du Calvados. Député à la législative et à la convention nationale. Moulins, Grégoire, 1908, in-8°,
broché 40/50 �

 72. CORNILLON (J.). L’Abbé Claude Fauchet. Prédicateur du Roi, Membre de la commune de Paris, Evêque
constitutionnel du Calvados. Député à la législative et à la convention nationale. Moulins, Grégoire, 1908, in-8°,
broché 40/50 �

 73. CORNILLON (J.). Transmission de la Propriété dans l’Allier sous la Révolution française. Vente des
Biens Nationaux. Moulins, Imprimerie du Progrès de l’Allier, 1935- Grégoire, 1913, 3 volumes in-8°, brochés

100/150 �
Tome premier en réimpression de 1935, tomes 2 et 3 en édition originale. Couverture du tome 2 détachée

 74. CORNILLON (J.). Mélanges d’Histoire du Bourbonnais. Le district de Cusset sous la terreur et pendant la
réaction thermidorienne – La duchesse d’Angoulême à Moulins … pendant la première Restauration – Les
loges maçonniques de l’Allier pendant la première moitié du XIXe siècle. Moulins, Brosset, 1919, in-8°, broché

50/80 �

 75. CORNILLON (J.). Le département de l’Allier en 1830. Moulins, Imprimerie du Progrès de l’Allier, 1926, in-8°,
broché 30/40 �

 76. CORNILLON (J.). Le Bourbonnais en Décembre 1851. Le coup d’Etat. Cusset, Pumoux, 1903, in-8°, broché
30/40 �

 77. COTE (Léon). Le Romantisme en Province. Achille Allier, historien, conteur, imagier Bourbonnais 1807-
1836. Moulins, Crépin-Leblond, 1942, in-8°, broché

60/80 �
Edition originale

 78. COTE (Léon). Glozel, trente ans après. S.l., 1959, in-8°, broché 20/30 �

 79. COTE (Léon). Le Saint-Denis Bourbonnais. Histoire du Prieuré Clunisien de Souvigny. Moulins, Crépin-
Leblond, 1942, in-8°, broché 40/60 �

 80. COUPAS (P.). Le département de l’Allier. Moulins, Couvreul, 1883, in-8°, broché
20/30 �

Exemplaire augmenté de nombreuses coupures de presse.

 81. CONNY (J.B.). Notice historique sur les Ponts de Moulins et les débordements les plus remarquable de la
Rivière d’Allier. S.l.n.d. (vers 1880), plaquette in-12, couverture muette 20/30 �
JOINT :
MITTON (François). Du Pont Mâcheclou au pont Régemortes. Promenade en Zig-Zag à travers Moulins.
Moulins, Crépin-Leblond, 1926, in-12, broché

 82. CURIOSITES BOURBONNAISES. Moulins, Durond, 1892-Crépin-Leblond, 1946, 42 numéros en 7 volumes
in-8°, demi-basane dos ornés

300/400 �
Première et seconde séries. Exemplaire sur Vergé. Reliure du premier volume usagé

 83. DELAIGUE (Ernest). La Révolution à Saint-Menoux. Moulins, Crépin-Leblond, 1908, petit in-4°, broché
40/60 �



 84. DELAIGUE (E.), A. VAYSSIERE et Roger de QUIRIELLE. Annales Bourbonnaises. Recueil Mensuel
historique, archéologique et artistique. Moulins, Auclaire, 1887-1890, 4 volumes grands in-8°, brochés

200/300 �
De la première à la 4ème année

 85. DELARUE (Dr.). Quelques pages sur la Révolution française à Gannat. Conférence. Moulin, 1908, in-12,
demi-bradel percaline grise, couverture conservée 30/50 �

 86. DELVAUX (Roger). Gabeleurs et faux Sauniers, sur les confins du Bourbonnais et de l’Auvergne 1691-
1713. Moulins, Crépin-Leblond, 1909, in-8°, broché 40/60 �

 87. [DREUX-BREZE (de)]. Cours de Cassation – Chambre des requêtes. Audience du 9 Novembre 1897 –
Présidence de M. Tanon. Affaire M. Henry-Simon-Charles de Dreux Marquis de Dreux, Marquis de
Brézé, demandeur contre M. Robert-Louis-Marie-Auguste de Dreux se disant Vicomte de Dreux-
Brézé. Plaidoirie de Me Sabatier. Paris, Dumoulin et Cie, 1897, in-4°, couverture muette 40/60 �

 88. DES LIGNERIS (Marquise). Les Czartoryski en Bourbonnais (1852-1862). Moulins, Grégoire, 1906, in-12,
broché 20/30 �

 89. DROUILLET (Jean). Le Nivernais. Moulins, Crépin-Leblond, 1944, in-12, broché
JOINT : 30/50 �
DROUILLET (Jean). Au Beau Pays du Nivernais. Lectures et Récits. Préface de Robert Bossuat. Moulins,
Créin-Leblond, 1950, in-12, broché

 90. DROUILLET (Les frères). Gastronomie Nivernaise. Moulins, Crépin-Leblond, 1939, in-12, couverture illustrée
30/40 �

 91. [DU BROC DE SEGANGE (Louis)]. Souvenirs de Famille. Moulins, Desrosiers, 1859, plaquette in-8°, broché
20/30 �

Quelques rousseurs

 92. DU BROC DE SEGANGE (G.). Extraits des Archives du Château de Segange (Allier).  Développé sous
forme de généalogies et notices concernant diverses familles & Seigneuries en Nivernais, Bourbonnais, Berry,
Auxerrois, Poitou, Pologne, etc. Moulins, Auclaire, 1895, in-8°, broché

100/150 �
Tiré à 100 exemplaires

 93. DU BROC DE SEGANGE (Louis). Les Saints patrons des corporations et protecteurs spécialement
invoqués dans les maladies et dans les circonstances critiques de la vie. Publié par Louis-François Morel. Paris,
Bloud et Barral, s.d. (1887), 2 volumes in-8°, brochés

200/300 �
Édition originale posthume, publiée par un collaborateur de Du Broc de Segange : le chanoine Louis-François Morel (auteur d'un traité
de mycologie bourbonnaise). Précieuse étude hagiographique, fort rare. Elle contient, jour par jour, la vie du saint, son martyre, ses
invocations. On y trouve un grand nombre de renseignements historiques,.

 94. DU BROC DE SEGANGE (Commandant. La Collégiale de Moulins. Trois planches hors-texte. Moulins,
Imprimerie Bourbonnaise, 1897, in-8°, broché
JOINT : 30/40 �
DU BROC DE SEGANGE (L.). Histoire et description de la Cathédrale de Moulins. Paris, Plon, s.d.
(1885), in-4°, broché
DU BROC DE SEGANGE (Commandant). Anciens et nouveaux vocables des chapelles de Notre-
Dame de Moulins. Liste des Doyens et Membres de la Collégiale. Notice sur le Doyen Claude Feydeau.
Moulins, Auclaire, 1907, in-8°, broché

 95. DU BROC DE SEGANGE (Commandant. La Collégiale de Moulins. Trois planches hors-texte. Moulins,
Imprimerie Bourbonnaise, 1897, in-8°, broché
JOINT : 30/40 �
DU BROC DE SEGANGE (L.). Histoire et description de la Cathédrale de Moulins. Paris, Plon, s.d.
(1885), in-4°, broché

 96. DU BROC DE SEGANGE (Commandant). La Baronnie et la Paroisse de Bressolles. Près Moulins –
Bourbonnais. Moulins, Auclaire, 1904, in-8°, broché 20/30 �



 97. DU BROC DE SEGANGE (Commandant). La Baronnie et la Paroisse de Bressolles. Près Moulins –
Bourbonnais. Moulins, Auclaire, 1904, in-8°, broché 20/30 �

 98. DU BROC DE SEGANGE (Commandant). Les Chauvigny de Blot. Notes sur cette famille et diverses
seigneureries Bourbonnais Auvergne. Vue du Château de Blot. Moulins, Auclaire, 1900, plaquette in-8°, brochée

20/30 �

 99. DU BROC DE SEGANGE (Commandant). Excursion autour de St.-Amand-Montrond (Autrefois Pays
Bourbonnais). Drevant, Ainy-leVieil, Meillant, la Celle-Bruère, Noirlac, St.-Amand-Montrond. Moulins, Auclaire,
1907, in-8°, broché 20/30 �

100. DU BROC DE SEGANGE (Commandant). Excursion autour de St.-Amand-Montrond (Autrefois Pays
Bourbonnais). Drevant, Ainy-leVieil, Meillant, la Celle-Bruère, Noirlac, St.-Amand-Montrond. Moulins, Auclaire,
1907, in-8°, broché 20/30 �

101. DU BROC DE SEGANGE (Commandant). Les anciennes communautées de cultivateur dans le centre
de la France. Moulins, Auclaire, 1898, in-8°, demi-percaline grise, bradel

50/80 �
Edition originale tirée à 100 exemplaires. Intéressante étude sociale, économique et juridique sur ces communautés paysannes quelquefois
antérieures à la féodalité et dont quelques unes ont duré jusqu'à la seconde moitié du XIXe siècle, pratiquant une sorte de socialisme rural, à
petite échelle certes, mais tout à fait passionnantes à étudier : leur nom est souvent un nom collectif de famille : les Jault et les Gariots en
Nivernais, les Mesles, les Vesvres, les Judets ou Robinets, les Saladins, les Pescandrins, les Tachers, les Damériats, Durands dans le
Bourbonnais, les Vetets, Marimiers, Bassots, Dorards, Guillermets, Marmes, Guettes, Resolles, Colims, Fayards, Morins dans le Velay près
du Puy, la communauté de Riau (Allier), etc

102. DU BROC DE SEGANGE (Commandant). Les anciennes communautés de cultivateur dans le centre
de la France. Moulins, Auclaire, 1898, in-8°, broché

40/60 �
Edition originale tirée à 100 exemplaires

103. DU BROC DE SEGANGE (Commandant). La Noblesse militaire du Bourbonnais sous Louis XIV.
Moulins, Auclaire, 1898, in-8°, broché 20/30 �

104. DUBRUELH. Réunion de 2 plaquettes et coupures de journaux en un volume in-8°, demi-basane brune
Succession Dubruelh et la ville de Saint-Pourçain 30/40 �

105. DUCHON (Paul). Contes populaires du Bourbonnais. Avec une lettre-préface de M. Roger de Quirielle.
Moulins, Crépin-Leblond, 1900, in-8°, demi-veau havane, couverture conservée 40/60 �

106. DUCHON (Paul). Contes populaires du Bourbonnais. Moulins, Crépin-Leblond, 1945, in-8°,  broché

20/30 �

107. DUMAS (Alexandre). Voyage en Bourbonnais. Une visite à Achille Allier. Moulins, Desrosiers, 1884, in-8°,
demi-basane brune, couverture conservée 120/150 �

108. DUMONT (Philippe). Le Chapitre collégial de Notre Dame de Moulins. La Fondation le Fondateur.
Moulins, Revéret, 1924, in-8°, broché
JOINT : 40/60 �
DUMONT (Philippe). La Réforme du Prieuré d’Yzeure-les-Moulins (1503-1508). Moulins, Revéret, 1924, in-
8°, broché

109. DUNAN (Maurice). La Garde d’Honneur du Préfet de l’Allier. Compagnie de réserve, compagnie
départementale. (Premier Empire et Restauration). Moulins, Crépin-Leblond, 1913, in-8°, carré, broché

40/60 �

110. DUNAN (Maurice). La Garde d’Honneur du Préfet de l’Allier. Compagnie de réserve, compagnie
départementale. (Premier Empire et Restauration). Moulins, Crépin-Leblond, 1913, in-8°, carré, broché 40/60 �

111. DUPIEUX (Paul). La Province de Bourbonnais. Préface de Augustin Bernard. Aquarelles hors-texte en
couleurs et sépia de Pierre Poncet. Légendes de A. Collot, Frontispice de Ranson. Moulins, Crépin-Leblond, 1946,
in-folio, cartonnage souple de l’éditeur

150/200 �



Tiré à 750 exemplaires

112. [DUPIEUX (P.), MEILHEURAT, MAUVE (E.), DELAUNAY (O.), PAULY (E.)] Etude sur la
Révolution française dans l’Allier. S.l., Edition du cent cinquantenaire, 1939-1945, in-8°, broché 20/40 �

113. DUSSOURD (Henriette). Moulins d’Hier. 1815-1918. Préface de Marcel Génermont. Moulins, Cahiers
Bourbonnais, 1967, in-4°, broché, couverture illustrée 20/40 �

114. DUSSOURD (Henriette). Légendaire Bourbonnais. Illustrations de Misserey. Moulin, 1964, in-8°, broché
20/40 �

115. [DUVAL]. Copie de la lettre écrite par un voyageur, passant à Moulins, chef-lieu du département de
l’Alliers à son ami de Paris. S.l.n.d., (Moulins 24 brumaire an IV), plaquette in-12, cartonnage marbré de l’époque

40/50 �

116. FAURE (H.). Antoine de Laval et les écrivains bourbonnais de son temps (seizième et dix-septième
siècle). Thèse. Moulins, Martial, 1870, in-8°, demi-basane , dos orné

100/120 �
Edition originale

117. FAURE (H.). Antoine de Laval. Ecrivain Bourbonnais de son temps. Deuxième édition,
considérablement augmentée . Moulins, Martial, 1870, in-8°, broché 40/60 �

118. FAURE (H.). Antoine de Laval. Ecrivain Bourbonnais de son temps. Deuxième édition,
considérablement augmentée . Moulins, Martial, 1870, in-8°, broché, dos usagé 40/60 �

119. FAURE (Henry). Histoire de Moulins (Xe siècle-1830). Moulins, Crépin-Leblond, 1900, 2 volumes demi-basane
100/150 �

Front., 13 planches, un plan et une vue dépliante

120. FAZY (Max). Les origines du Bourbonnais. Moulins, Imprimerie du Progrès de l’Allier, 1924, 2 forts volumes
forts in-8°, brochés

80/120 �
Tome I. Catalogue des actes concernant l’histoire du Bourbonnais jusqu’au milieu XIIIe siècle accompagné d’un registre des documents
narratifs. Exemplaire nom coupé. Tome II. Histoire des Sires de Bourbon. Jusqu’à la mort d’Archambaud VIII (1249) et de la formation
territoriale du Bourbonnais.

121. FAZY (Max). Le Bourbonnais symbole de l’unité française. Moulins, Imprimerie du Progrès de l’Allier, 1929, in-
8°, broché 30/40 �

122. FAZY (Max). Le Poème d’une Province française. Moulins, Imprimerie du Progrès de l’Allier, 1937, in-8°, broché
20/30 �

123. FIGON (Pierre Fraix de). Le Métayage en Bourbonnais au point de vue économique et social. Paris,
Rousseau, 1911, in-8°, broché
JOINT : 60/80 �
DUBOST (Pierre). Le Métayage en Bourbonnais pendant la guerre et son avenir. Paris, Jouve, 1920, in-8°,
broché

124. GAGNON (Camille). Le Folklore Bourbonnais. Moulins, Crépin-Leblond, 1947-1949, 2 volumes in-8°, brochés
60/80 �

1: La vie matérielle. Dessins de Claude Joly. 2: Les croyances et les coutumes

125. GARMY (Ed.). Histoire du Canton de Marcillat d’Allier. Montluçon, s.d. (1930), in-8°, broché 10/20 �

126. GAUDIN (Alex).  Autour du Vieux Donjon de Montluçon. Illustration de Joseph Prémilhat. Montluçon,
Bouché, 1937, in-8°, broché, couverture illustrée 20/40 �
MONTUSES (Ernest). Histoire de Montluçon.  Montluçon, Thorinaux, 1912, in-12, broché
Deux fascicules Bulletin. Les amis de Montluçon. 1912-1913

127. GENEALOGIE de la Famille Dlan, Deland, Delans, de Lan, Delant et Delan de 1608 à 1899. Paris, s.d.
(1899), plaquette in-8°, broché 20/30 �



128. GENERMONT (Marcel) et Pierre PRADEL. Les Eglises de France. Allier. Paris, Letouzey et Ané, 1938,
in-4°, broché

40/60 �
Plusieurs centaines de reproductions in-texte et 14 planches et 2 cartes

129. GENERMONT (Marcel). Vieilles Rues, Plaques neuves. Les rue des Moulins à travers les Ages.
Illustrations d’El. Mayer. Moulins, Crépin-Leblond, 1937, in-8°, broché, couverture illustrée 30/40 �

130. GENERMONT (Marcel). Jacquemart, doyen des Moulinois. Conférence donnée à Moulins le 26 octobre
1932. Moulins, Syndicat d’Initiatives Bourbonnais, 1932, in-8°, broché, couverture illustrée

20/30 �
La couverture reproduit la célèbre affiche d'Alo. 19 illustrations in et hors-texte. Conférence donnée à Moulins, dans la salle du "Bar
Américain" en 1932, à l'occasion de la remise en fonction des automates du Jacquemart, muets depuis plus d'un siècle

131. GENERMONT (Marcel). Jacquemart en Feu … Documentation extraites des conférences données à
Moulins en 1932. Revue, complétée et mis à jour après l’incendie du 13 mai 1946. Moulins, Crépin-Leblond, 1946,
in-4, broché, couverture illustrée

30/50 �
Édition originale rare, tirée seulement à 250 exemplaires

132. GILBERT (E.). Les Sorciers en Bourbonnais. Moulins, Crépin-Leblond, 1878, in-8°, broché 20/30 �

133. GREGOIRE (C.). Excursion dans le canton de Saint-Pourçain. Moulins, Durond, 1900, in-8°, demi-basane
brune, dos orné couverture

60/100 �
16 planches hors texte sur papier fort, sous serpentes imprimées. Très rare

134. GREGOIRE (C.). Excursion dans la Canton de Saint-Pourçain. Nombreuses illustrations hors texte par
MM. L’abbé Clément, E. Charcot, C.J. Grégoire, Guillaumier et Leprat. Moulins, Durond, 1900, in-8°, broché

50/80 �
16 planches hors texte sur papier fort, sous serpentes imprimées. Très rare

135. GREGOIRE (C.). Monographies Révolutionnaire. L’ancien canton de Lurcy, Couleuvre, Pouzy, Limoise de
1789 à l’An VIII. Moulins, Durond, 1894, in-8°, broché 50/80 �

136. GREGOIRE (C.). Monographies Révolutionnaire. L’ancien canton de Saint-Hilaire. Saint-Hillaire-
Buxières-Cipcy-Meillers. Moulins, Grégoire, 1907, in-8°, broché 50/80 �

137. GREGOIRE (C.). Monographies Révolutionnaire. L’ancien canton d’Ygrande, (Ygrande, Bessais, Saint-
Aubin, Saint-Plaisir, Vieure). Moulins, Fudez, 1893, in-8°, broché 30/50 �

138. GREGOIRE (C.). Monographies révolutionnaire. VI. L’ancien canton de Montmaraud. Montmaraud,
Beaume, Blomard, Saint-Bonnet-de-Four, Saint-Marcel-en-Murat, Saint-Priest-en-Murat, Sazeret. Moulins,
Librairie historique du Bourbonnais, 1907, in-8°, broché

50/80 �
Exemplaire non coupé

139. GRELLET-DUMAZEAU (Albert). Le Château et les seigneurs de Montaigu-le-Blin. Illustré de douze
héliogravure. Moulins, Crépin-Leblond, 1933, in- 8°, broché

60/80 �
Planches hors-texte. Exemplaire non coupé

140. GRENIER. Achille Allier. Conférence. Et coupures de presse en un volume in-8°, demi-veau marron
50/80 �

141. [GRIFFET DE LA BAUME]. Quelques vers. A Londres et se trouve à Paris, chez Royer, 1787, petit in-12, veau
havane

100/150 �
Exemplaire de l’auteur, natif de Moulins, interfolié de feuillets blancs comportant de très nombreuses corrections et annotations

142. GUILLAUMIN (Emile). Tableaux champêtres (Scène de la vie rurale en Bourbonnais à la fin du XIXème

siècle).  Nouvelle édition… Moulins, Crépin-Leblond, 1931, in-8°, broché 20/30 �



143. GUILLAUMIN (Emile). En Bourbonnais. La Propriété et l’agriculture, les mœurs, les diverses catégories de
travailleurs. Paris, Pages Libres, s.d., in-8°, demi-percaline verte bradel, couverture conservée 30/50 �

144. GUILLAUMIN (Emile). Ma Cueillette. Moulins, Crépin-Leblond, 1903, in-8°, demi-basane brune 20/30 �

145. GUILLAUMIN (Emile). Dialogue Bourbonnais. Moulins Crépin-Leblond, 1899, in-8°, demi-basane brune
40/60 �

146. GUILLAUMIN (Emile). Réunion de 3 ouvrages, demi-basane usagée 30/60 �

147. GUILLOT (Louis). La Forterre, son agriculture. Thèse de fin d’étude. Moulins, Crépin-Leblond, 1930, in-8°,
broché 20/30 �

148. GUTTON (Paul). Monographie économique de l’Allier. 1918. Moulins, Imprimerie du Progrès, 1919, plaquette
in-8°, broché 10/20 �

149. HANOTEAU (Jean). Guide de Decize. Moulins, Crépin-Leblond, 1937, in-12, couverture illustrée 20/40 �

150. IDEVILLE (Comte Henry d’). Les Châteaux de mon enfance (Auvergne et Bourbonnais). Paris, Palmé et
Bruxelles, Lebrocquy, s.d., in-8°, demi-basane rouge, coiffe usagée 50/70 �

151. JANIN (Edouard). Histoire de Montluçon. Annexes . Paris, Lechevalier et Montluçon, Maugenest, 1904, in-4°,
broché, dos cassé 40/60 �

152. KAUFLER (Roger). Sur les bords de la Sonnate. Etude géographique et historique. Moulins, Pottier, 1964,
in-4°, broché 10/20 �

153. LA FAIGE (Aubert de) et Roger de LA BOUTRESSE. Les fiefs du Bourbonnais. La Palisse. Notes et
croquis. Paris, Plon et Moulins, Durond, 1896, fort in-4°, broché

150/200 �
Un des 30 exemplaires sur Japon

154. LA FAIGE (Aubert de) et Roger de LA BOUTRESSE. Les fiefs du Bourbonnais. Moulins, rive droite de
l’Allier. Corrections et additions par Philippe Tiersonnier. Moulins, Crépin-Leblond, 1936 , in-4°, broché

100/150 �

155. LAGARDETTE (Jacques). Le passé aux Basses-Marches du Bourbonnais. Avec cinquante planches de
l’auteur. Moulins, Cahiers Bourbonnais, 1965, in-4°, broché 40/60 �

156. LAGUERENNE (H. de). Simple croquis de Montluçon au bon vieux temps. Moulins, Grégoire et Paris,
Schemit, 1904, in-8°, broché

40/60 �
Edition originale

157. LAGUERENNE (Henry de). Ainay-le-Château en Bourbonnais. Histoire de la ville et de la Châtellenie,
des origines à nos jours. Paris, Champion et Moulins, Grégoire, 1912, 2 volumes in-8°, brochés

80/120 �
Edition originale. Exemplaire non coupé

158. LAGUERENNE (Henry de). Ainay-le-Château en Bourbonnais. Histoire de la ville et de la Châtellenie,
des origines à nos jours. Paris, Champion et Moulins, Grégoire, 1912, in-8°, broché

20/30 �
Tome second seul. Exemplaire non coupé, rousseurs

159. LAMY (Firmin). Histoire de Notre-Dame de Saint-Lieu-Sept-Fons. L’ancien Sept-Fons (1132-1789).
Dompierre-sur-Besbre, l’Abbaye et Moulins, Crépin-Leblond, 1937, in-8°, broché 20/30 �

160. LAPAIRE (Hugues). Les Chansons Berriaudes. Moulins, Crépin-Leblond, 1899, in-12, demi-basane brune
JOINT : 50/80 �
LAPAIRE (Hugues). Le Berry. Vieille terre de France. Moulins, Crépin-Leblond, 1944, in-12, broché



161. LE FILLATRE (Françoise). Les Foires de Sancoins. S.l., 1952, in-4°, broché
20/30 �

Ouvrage en polycopie

162. LE DUC (Gilles (1692) – J.B. DUPRE (1786). Mémoires inédits pour servir à l’Histoire de la Ville & des
Seigneurs de Linière en Berri. Publié avec une introduction, des notes et des commentaires par Lucien
JENY. Première série. S.l.n.d. (vers 1880), in-8°, broché, couverture muette

30/40 �

164. [LE VAYER (Jacques)]. Mémoire concernant la généralité de Moulins. Année 1698. MANUSCRIT
AUTOGRAPHE du début XVIII° siècle, de 148 ff., veau granité , dos orné, pièce de titre de maroquin rouge,
tranches rouges

300/400 �
Ex-libris : Mr. Du Metz
Mémoire exécuté à la demande du Duc de Beauvillier pour l’instruction du Duc de Bourgogne

165. LE VAYER (Jacques). Mémoire de la Généralité de Moulins. (1698) Publié, avec une introduction et des
Notes par Pierre Flament. Moulins, Grégoire, 1906, in-12, broché 20/30 �

166. LHUER (V.). Costume auvergnat et bourbonnais. Préface de Mme Y. H. Monceau. Paris, Editions Arc-en-
ciel, s.d., in-4°, en feuilles sous portefeuille éditeur

150/200 �
48 planches couleurs dont vingt-sept costumes auvergnats et vingt et un costumes bourbonnais.

167. LISTE DES BIENS D’EGLISE dont le Diocèse de Moulins à été dépouillé. Protestation de
Monseigneur et divers autre Documents. Moulins, Imprimerie Bourbonnaise, 1909, in-8°, broché 30/40 �

168. LITAUDON. Moulins en 1460. Dessins inédits de Robert Génermont. Reproduction hors-texte et Plans. in-
8°, broché 20/30 �

169. LITAUDON (M.). Histoire du Canton de Chavagnes des origines au XIXe siècle. Moulins, les Imprimeries
réunies, 1950-1952, 2 volumes in-8°, brochés 50/60 �
JOINT :
LITAUDON (M.). Chavagnes. Notes inédites. Moulins, Les Imprimeries, 1938, in-8°, broché

170. LONGCHAMP . Analyse des eaux minérales et thermales de Vichy. Paris, Crochard, 1825, in-12, débroché
JOINT : 30/50 �
LARROQUE (François). Notre Dame de Vichy. Son Sanctuaire – Sa Statue – Son Culte. S.l.n.d., in-8°,
broché

163. LE ROY DE CHAVIGNY (A.) et Francis PEROT. Les Vieux coins
de Moulins. Moulins, Page Auboire, 1889, in-folio oblong, cartonnage
éditeur

    400/600 �
20 auto-lithos



171. MALLARD (C.-N. Victor). Histoire des deux villes de Saint-Amand et du Château de Montrond. Publié
par les soins de son fils M. C.-L. Gustave Mallard. Avec une préface de M. L’Abbé S. Clément. Saint-Amand,
Destenay, Bussière frères, 1895, in-8°, broché

80/120 �
9 planches hors texte dont celle d’armoiries en chromolithographie

172. MALLAT (Antonin) et Docteur J. CORNILLON. Histoire des eaux minérales de Vichy. Troisième
fascicule : Les établissements thermaux de Vichy depuis le XVIe siècle jusqu’à nos jours. Paris, Steinheil, 1908,
petit in-4°, broché 40/60 �
Planches hors-texte
JOINT :
MALLAT (Antonin). Histoire contemporaine de Vichy de 1789 à 1889. Premier fascicule. Vichy, Wallon,
1921, in-8°, broché
MALLAT (A.). Vichy à travers les siècles. Introduction générale. Préhistoire – Moyen-age. Vichy, Bougarel,
1899, in-8°, broché

173. MANGEREL (Maxime). Le Canton de Pionsat pendant la période révolutionnaire 1789-1800. Clermont-
Ferrand, Delaunay, 1904, grand in-8°, broché

40/60 �
Planches hors-texte

174. MATHIEU (P.-P.). Histoire de Château de Murol d’après le testament d’un Châtelain et d’autres
documents inédits. Suivi d’une notice sur Saint-Nectaire-le-Bas par le Dr. Louis Thibaud. Clermont-Ferrand, Bellet
et Fils, 1890, in-8°, broché 20/30 �

175. MAUVE (E.). Le Bourbonnais sous la seconde République (1848-1851). Moulin, Imprimerie du Progrès Social,
1909, in-8°, broché 30/40 �

176. MAUVE (E.). Le Bourbonnais sous la seconde République (1848-1851). Moulin, Imprimerie du Progrès Social,
1909, in-8°, broché 30/40 �

177. MAUVE (E.). Moulins. Essai de géographie urbaine. Illustré de quinze bois gravés de A. Fagnot. Préface
de Joseph Viple. Moulins, Crépin-Leblond, 1935, in-8°, broché

30/40 �
Tiré à 340 exemplaires

178. MEILHEURAT (Alfred). Physiologie du Moulinois. Dessins de L. Moretti Moulins, Place, s.d., in-16, broché,
couverture illustrée 30/50 �

179. MEPLAIN (E.). Traité du Bail à Portion de Fruits ou colonage partiaire. Moulins, 1850, in-8°, demi-
basane violine 20/30 �

180. MONDE RURAL EN BOURBONNAIS. Extraits de la Revue socialiste. 1905, in-8°, demi-percaline bradel
grise 20/30 �

181. MONTEGUT (Emile). Tableau de la France. En Bourbonnais et en Forez. Deuxième édition. Paris,
Hachette, 1881, percaline grège 30/40 �

182. MORAND (G.). Le Capitaine Poncenat. Episodes des Guerres de Religion en Bourbonnais de 1562 à 1568.
Moulins, Grégoire, 1912, in-8° carré, broché

40/50 �
Frontispice, une gravure et une carte dépliants

183. MORAND (G.). Le Capitaine Poncenat. Episodes des Guerres de Religion en Bourbonnais de 1562 à 1568.
Moulins, Grégoire, 1912, in-8° carré, broché

40/50 �
Frontispice, une gravure et une carte dépliants

184. MOREAU (M.). Petite histoire de la Province du Bourbonnais (Des origines à la Révolution. Sa
Contribution à la formation de l’unité française. Montluçon, Bouché, 1944, in-8°, broché 20/30 �

185. MORET (Chanoine J.J.). Missionnaires et Prédicateurs du Bourbonnais depuis le XVIIe siècle. Moulins,
Crépin-Leblond, 1911, in-12, broché 20/30 �



186. MORET (J.J.). Louis Abery, fondateur des écoles charitables de Moulins 1682-1730. Sa vie, son œuvre, son
règlement des écoles. Moulins, Ducroux & Goubjon Dulau, 1893, in-8°, broché 20/30 �

187. MORET (J.J.). Saint Menoux, sa vie et son culte. Pratique de piété en son honneur. Moulins, Ducroux et
Gourjon Dulac, 1893, in-8°, broché, couverture illustrée 20/30 �

188. MORET (J.J.). Saint Menoux, sa vie et son culte. Pratique de piété en son honneur. Moulins, Ducroux et
Gourjon Dulac, 1893, in-8°, broché, couverture illustrée 20/30 �

189. MORET (J.J.). Histoire de Saint-Menoux. Temps préhistorique – Vie et culte de Saint Menoux – l’Abbaye –
La Paroisse – la Commune – Epoque révolutionnaire – Temps modernes. Moulins, Crépin-Leblond, 1907, in-8°,
broché 50/80 �

190. MORET (J.J.). Calendrier bourbonnais. Histoire religieuse du Bourbonnais. Tome premier. Janvier Février
Mars. Moulins, Imprimerie Régionale, 1918, in-8°, broché 20/30 �

191. MORET (J.J.). Paroisses Bourbonnaises. Depuis leur origine à nos jours. Moulins, Imprimerie Bourbonnaise,
1902-1920, 4 tomes en 5 volumes in-8°, demi-basane racinée 300/400 �

192. MORET (JJ.). Paroisses Bourbonnaises. Tome premier. Les origines – le Moyen-age – La Féodalité. Moulins
Imprimerie Bourbonnaise, 1902, in-8°, broché 30/40 �

193. [MOULINS] Société d’Emulation de L’Allier. Catalogue du Musée départemental de Moulins. Moulins,
Auclaire, 1885, in-8°, broché

40/60 �
39 planches lithographiées

194. [MOULINS]. Etudes de projets d’améliorations à exécuter dans la ville de Moulins. 1er Rapport de la
commission nommée par le conseil Municipal. Moulins, 22 juin 1861, plaquette in-8°, broché, couverture
d’attente

30/40 �
Deux grandes planches dépliantes

195. [MOULINS] Guide-indicateur du Voyageur dans la Ville de Moulins. … et orné d’un plan de Moulins et
de plusieurs dessins. Moulin, Martial Place, s.d., (vers 1860), in-12, broché

30/50 �
Une grande carte dépliante (déchirure sans manque) et 8 lithographies

196. [ MOULIN] Réunion de  18 Livres et plaquettes. 80/120 �

BERTRAND (Claude Alfred). Découverte de Ruines antiques à Moulins (Allier). Paris, Durond, 1895, in-
8°, débroché – BOYER, Louis), CLAIREFOND et PEIGNE. Histoire de l’établissement de l’Évéché de
Moulins, projet approuvé par brevet de Louis XVI, en date du 27 avril 1788, réalisé définitivement par le
Concordat de 1817, passé entre le Pape Pie VII et le Roi Louis XVIII. Moulins, 1854, in-8°, sans couverture –
BURIOT-DARSILES (H.) et Jean LORQUIN. Le Musée de Moulins. Les Cahiers du Centre, 1915, in-12,
broché - CAPELIN (Edgar). Moulins et ses environs. Nouveau Guide. Moulins, Chambalous, 1922, in-12,
broché - CAPELIN (Edgard). Moulins et ses environs. Guide illustré avec plan de la Ville. Moulins, Crépin-
Leblond, 1949, in-12, broché - LETTRE PASTORALE de Monseigneur l’Evèque de Moulins sur la
célébration du premier centenaire de l’érection de l’Evéché de Moulins et de l’intronisation de son premier
Evèque … Moulins, Imprimerie bourbonnaise, 1923, in-12, broché - BRAMARD (Auguste). Climatologie de la
Région de Moulins. Moulins, Imprimeries Réunies, 1934, in-8°, broché – ROUX-BERGER (Pierre). Moulins-
Soudan. Mission du conseil général de l’Allier en Afrique occidentale française. Moulins, Brosset, 1936, in-8°,
broché – GUY (André). Moulins. S.l., de Bussac, 1956, in-8°, broché – MOULINS 1961. Mission de Moulins.
Etude générale préparatoire. S.l. (Moulins), 1961, in-4° broché (Polycopie) – WEISS (N.). L’Eglise réformée
de Moulins au XVIIe siècle. Moulins, Imprimeries réunies, s.d., in-8°, broché, couverture muette – MOULINS.
Guide officiel et illustré du Syndicat d’initiative Bourbonnais, Moulins et sa région. Moulins, 1942, in-8°,
broché – BERTRAND (Roger). Mémorial du Lycée Banville. 1939-1945. Moulins, Editions du Beffroi, 1945,
in-12, broché – BOUDET (René). Rapport. L’œuvre du Conseil Municipal 1929-1935. Moulins, Brosset, 1984,
in-12, broché – Monseigneur de Conny. Né à Moulins le 24 mai 1817, mort le 24 décembre 1891, in-12,
broché – GUY (André). Petit guide de la Cathédrale de Moulins. Son triptyque – Ses Vitraux. Moulins,
Imprimeurs réunies, 1951, in-12, broché – GUY (André). Le Tryptique du Maître de Moulins et le trésor de la



Cathédrale. Moulins, Imprimeurs réunies, 1950, in-12, broché – SEUILLET (G.). Notice historique sur M.
Labruyère, ancien conseiller général de l’Allier. Moulins, Auclaire, 1886, in-8°, broché – SOULTRAIT
(Georges de). Rapport archéologique sur les cantons de Moulins (Ouest) et de Chevagnes (Allier). Paris,
Derache, 1852, in-8°, broché

197. NICOLAI (Nicolas de). Générale description du Bourbonnois. Publié avec une introduction et une table
annotée des noms de personnes et de lieux par A. Vaysiere. Moulins, Durond, 1889, 2 tomes en un volume in-8°,
demi-basane brune, dos orné,

100/150 �
Reliure usagée

198. NOS MARTYRS BOURBONNAIS 1793-1795. Moulins, Imprimerie Bourbonnaise, 1894, plaquette in-8°,
brochée

 JOINT : 20/30 �
LA GORCE (Pierre de). Les Massacres de Prêtres sous la Révolution 1792-1793. Avec 12 illustrations
hors-texte en héliogravure. Paris, Flammarion, 1934, in-8°, broché couverture illustrée

199. Revue de vulgarisation et d’action sociale. Bulletin. 1928-1972, 132 fascicules in-8° et in-4°, brochés
200/300 �

Du n° 1, 4ème année Janvier-Mars 1923  32, Octobre novembre décembre 1928 au n° 181, troisième trimestre 1972,  moins les numéros, 10,
14, 18, 21, 25, 78, 127-128, 140 à 142, 147 à 155, 161 à 164, 168 et 179)  (+ 1963, 4 fasc.)

200. PARENT (E.). Un coin du Bourbonnais. Marcy-le-vieux (Canton de Neuilly-le-Réal) 1365-1962. Histoire –
Folklore – Généalogie. Paris, Moulins, Imprimeries réunies, 1962, in-8°, broché 20/30 �

201. PARENT (E.). En Sologne Bourbonnaise. Chapeau (Canton de Neuilly-le-Réal) 1105-1967. Histoire –
Folklore – Généalogie. Moulins, Imprimeries Réunies. 1968, in-8°, broché 20/30 �

202. PAULY (Emile). Souvenirs de Chasse de Louis Roudault, ex-chef garde-chasse du duc de Morny à Nades
(Allier). Préface de Robert Villatte des Prugnes. Moulins, Crépin-Leblond, 1947, in-8°, broché, couverture illustrée.

30/40 �

203. PEROT (Francis). Contributions au Folklore Bourbonnais. Les Cahiers du Centre, 1912, in-12, demi-basane
20/30 �

204. PEROT (Françis). Contigny, son histoire depuis les temps anciens jusqu’à nos jours. Avec illustrations.
Moulins, Crépin-Leblond, 1903, in-8°, broché 20/30 �

206                     207



205. PIZON (Pierre). Huriel. Avec illustrations et quatre planches hors-texte (offrant huit reproductions). Moulins,
Crépin-Leblond, 1945, in-8°, broché 30/40 �

206. QUEYROY (A.). Le vieux Moulins. Paris, Delatre, s.d. (vers 1860), in-folio percaline éditeur
800/1 000 �

Titre et 20 gravures originales. Envoi
« Armand Queyroy ce don rare de la lumière dans l’ombre » Victor Hugo
Armand Queyroy faisait partie de la Société des Aquafortiste avec Manet, Jongking etc

207 QUEYROY (A.). En Bourbonnais. 12 eaux-fortes. Paris, Delatre, s.d., in-folio percaline de l’éditeur
600/800 �

12 eaux-fortes originales

208. QUIRIELLE (Roger de). Jacques de la Fin. La Revue du Centre 1914, in-8°, demi-percaline grise bradel
20/30 �

209. QUIRIELLE (Roger de). Bio-Bibliographie des Ecrivains anciens du Bourbonnais. Moulins, Durond et
Paris, Durel, 1899, in-8°, broché

100/150 �
Edition originale

210. QUIRIELLE (Roger de). Bio-Bibliographie des Ecrivains anciens du Bourbonnais. Moulins, Durond et
Paris, Durel, 1899, in-8°, broché

100/150 �
Edition originale

211. QUIRIELLE (Roger de). La Faïence de Moulins. Son histoire, ses phases, ses particularités caractéristiques,
sa classification. Moulins, Crépin-Leblond, 1922, petit, in-4°, broché, couverture illustrée

300/400 �
49 planches dont une en couleurs offrant 63 reproductions. L’ouvrage de base sur le sujet

212. RENAUD (Claude). La Catastrophe de Moulins. 2-3 Février 1918. Moulins, Crépin-Leblond, 1920, in-8°,
broché 10/20 �

213. REVUE SCIENTIFIQUE DU BOURBONNAIS ET DU CENTRE DE LA FRANCE, publié sous la
direction de M. Ernest Olivier. Moulins, Auclaire, 1890-1903, 51 fasciscules in-8°, brochés

150/250 �
Divers numéros de la troisième à la seizième année n° 182, plus les années 1956, 1958,1962 et 1966. Quelques traces de mouillures

214. ROUGERON (G.). Le département de l’Allier sous la troisième République (1870-1940). S.l., 1965, fort
in-8°, broché 40/60 �
ROUGERON (G.). Les administrations départementales de l’Allier. Le Conseil général. Tome III (1945-
1958). S.l., 1967, in-4°, broché
ROUGERON (G.). La Formation du département de l’Allier. S.l., 1961, plaquette in-8°, brochée

215. ROUYER (Claude Marie). Coutumes générales et locales du Pays et Duché de Bourbonnois.
Commentées et expliquées. A Moulins, Ve Faure et Vidalin, Paris, Nyon, 1779, in-4°, veau havane marbrée, dos à
nerfs, pièce de titre de maroquin havane

300/400 �
Édition originale comprenant le feuillet d’errata & au verso le privilège du roi daté septembre 1778.
Ouvrage rarissime, ne figurant pas dans les bibliothèques publiques du Bourbonnais & de l’Auvergne
Coiffe supérieure usagée

216. ROULEAU (Claude). Essai de Folklore de la Sologne Bourbonnaise. Préface de Joseph Viple. Moulins,
Crépin Leblond, 1935, in-12, broché 30/40 �

217. [SAINT-GERAN] – Esquisse historique et archéologique sur le Château de Saint-Geran (Allier).
Moulins, Desrosiers, 1862, in-4°, broché

60/80 �
Nombreux blasons in-texte. Rousseurs, petit accident à la couverture



218. [SAINT-GILLES] Guerre de 1914-1918. Livre d’Or du pensionnat Saint-Gilles de Moulins. Moulins
Crépin-Leblond, 1930, in-4°, broché
JOINT : 30/40 �
CENT ANS A SAINT GILLES DE MOULINS. 1853-1953. S.l.n.d., in-8°, carré broché
DESNOIX (Pierre). Histoire de Saint-Gilles de Moulins. L’Hopital – le Pensionnat. 1499-1909
CLEMENT (Joseph-H.-M.) Notes sur les fouilles pratiquées au pensionnat Saint-Gilles à Moulins
(1898). Moulins, Auclaire, 1898, in-8° broché

219. SAINT-HILLIER (Lieutenant-Colonel de). Petite grammaire Glozélienne à l’usage de tous le monde.
Divisé en 4 parties. Moulins, Crépin-Leblond, 1927, in-8°, broché
JOINT : 70/90 �
SAINT-HILLIER (Lieutenant-Colonel de). Petite histoire Glozélienne. Illustré de nouveaux textes et
augmentée d’inscription Carthaginoises étrangère à Glozel. Divisé en quatre parties avec 16 planches. Moulins-
Crépin-Leblond, 1928, in-8°, broché

220. SARASSAT (Abbé). Monographie de Hyds en Bourbonnais. Moulins, Crépin-Leblond, 1935, in-8°, broché
30/40 �

221. [SEPT-FONS]. Etude historique sur l’Abbaye de N.-D. de Saint-Lieu-Sept-Fons. Moulins, 1875, in-8°,
in-8°, demi-chagrin marron.

40/50 �
2 planches hors texte. Rousseurs

222. SOCIETE D’EMULATION ET DES BEAUX ARTS du BOURBONNAIS. Bulletin-Revue. Moulins,
Auclaire, 1892-1902, 7 volumes et 15 fascicules in-8°, brochés

200/300 �
Première année 1892 (3 fasc.) - 1893 – 1895 - 1896 - 1897, n°1 à 12 - 1898, 1899 (dos cassé) – 1901 - 1902, (10ème année)

223. TABLEAU DES CRIMES DU COMITE REVOLUTIONNAIRE DE MOULINS. Chef-lieu du
département de l’Allier et des citoyens de Moulins, membres de la Commission temporaire de Lyon. S.l.n.d. (vers
1793), in-8°, broché

100/150 �
Edition originale de cette rare plaquette.  (trace de poussière, coins écornés)

224. TABLEAU DES CRIMES DU COMITE REVOLUTIONNAIRE DE MOULINS. Chef-lieu du
département de l’Allier et des citoyens de Moulins, membres de la Commission temporaire de Lyon.
Réimpression d’un document publié après la Terreur. Moulins, Desrosiers, 1874, in-8°, broché 20/30 �

225. TABLEAU DES CRIMES DU COMITE REVOLUTIONNAIRE DE MOULINS. Chef-lieu du
département de l’Allier et des citoyens de Moulins, membres de la Commission temporaire de Lyon.
Réimpression d’un document publié après la Terreur. Moulins, Desrosiers, 1874, in-8°, broché 20/30 �

226. TABLEAU DES CRIMES DU COMITE REVOLUTIONNAIRE DE MOULINS. Chef-lieu du
département de l’Allier et des citoyens de Moulins, membres de la Commission temporaire de Lyon.
Réimpression d’un document publié après la Terreur. Moulins, Desrosiers, 1874, in-8°, broché 20/30 �

227. THONNIE (J.B.). Vieux livres et vieux auteurs Bourbonnais. Notes Bibliographiques. Moulins, Crépin-
Leblond, 1894, in-8°, demi-basane brune, couverture conservée 40/50 �

228. TIERSONNIER (Philippe). Rochefort. Chatellenie Bourbonnaise. Moulins, Les Imprimeries réunies, 1941,
2 volumes in-8°, brochés 60/100 �

229. TIERSONNIER (Philippe). Remarques sur la Sigillographie figurant au catalogue du Musée
départemental de Moulins. Suivies d’un appendice. Moulins, Auclaire, 1903, in-8°, broché 30/40 �

230. TIERSONNIER (Philippe). Un livre imprimé a Moulins en 1644 et une reliure du XVIIe siècle aux
Armes des Fradet de Saint-oust. Moulins, Auclaire, 1905, in-8°, demi-percaline grise bradel 20/30 �

231. TRIMOULIER (A.). Un Missionnaire de 93. Marc-Antoine Baudot. Député de Saône-et-Loire et à la
Législative et à la Convention. Son rôle politique – ses Missions – Ses Mémoires ou notes historiques. Avant-
Propos par Emmanuel Des Essarts. Paris, Dorbon-Ainé, 1908, in-8°, broché 20/40 �



232. [AV]. Montluçon et son Château au douzième siècle.  Clermont-Ferrand, Perol, s.d., in-12, brochure d’attente
(coins pliés) 10/20 �

233. VANNAIRE (V.). Une famille d’artistes provinciaux. Les Mercier. Moulins Crépin-Leblond, 1894, plaquette in-
12, demi-maroquin marron bradel

40/60 �
Tiré à 100 exemplaires

234. VANNAIRE (Dr.). Récit et fragments d’histoire. Gannat et ses environs. Gannat, Marion, 1885, in-8°, demi-
veau rouge, dos orné 60/80 �

235. VAYSSIERE (A.) et F. CLAUDON. Inventaire sommaire des archives historiques de la Ville de Vichy.
Avec une préface par Ant. Mallat. Vichy, Bougarel, 1898, in-4°, broché 80/120 �

236. VIE DE LA BOURBONNOISE, écrite par elle-même à sa mère. S.l., 1769, petit in-12, cartonnage
30/50 �

Plaquette inconnue des bibliographes. Recueil d’aventures galantes

238. [VIGNE - GASTRONOMIE] Réunion de 6 ouvrages in-12 et in-8°, brochés
50/60 �

BRUNET (Raymond). Maladies et insectes de la Vigne. Paris, Maison rustique, s.d. – CHAMBRON (L.).
Guide du Vigneron bourbonnais. Moulins, Crépin-Leblond, 1906 (2 exemplaires) – CHAMBRON (L.).
Manuel de Viticulture du Vigneron Bourbonnais. Montluçon, Démocratie du Centre, 1897 – DUBOR (G. de).
Viticulture moderne. Ouvrage illustré de 100 gravures. Paris, Larousse, s.d. - GEORGES-JULIEN (J.).
L’Histoire du vignoble bourbonnais racontée … à Odette. Saint Pourçain, l’auteur, 1963 – LA FRANCE A
TABLE n° 38. Gastronomie et Tourisme. Bourbonnais. Paris, 1952, in-4°, broché

239. CARTE-ALBUM du VIGNERON. 1898, grand tableau dépliant sous reliure in-4° 40/50 �

VARIA

240. BARRUEL (Abbé). Mémoires pour servir à l’histoire du Jacobinisme. Hambourg, Fauché, 1803, 4 volumes
in-8°, veau raciné

40/60 �
Manque le tome 1
JOINT :
BLANCHARD (Pierre). Mythologie de la Jeunesse. Septième edition ornée de 131 figures. Paris, Le Prieur,
1809 Tome 2 seul.

237. VIGENERE (Blaise de). Traicté du Feu et du Sel. Excellent et rare.
Opuscule du Sieur Blaise de Vigenere, Bourbonnois, trouvé parmy ses
papiers apres son decés. Paris, L’Angelier, 1618, in-4°, veau brun du
XIXème, double filet doré

800/1 200 �
Edition originale
Ex-libris manuscrit Le Baillif, et un autre raturé daté de 1676
Ce traité curieux, mélange d'alchimie, de Cabale et de mysticisme, où l'on trouve la
manière de fabriquer l'or, reflète la personnalité de Vigenere, représentative de son époque
: foisonnante, cosmopolite et érudite. "Il n'est pas d'aventure mentale ou spirituelle qui ne
tente Vigenère. Il se réclame de la cabale, des Arabes, et des "philosophes chimistes", sans
renier l'héritage antique. A travers ce foisonnement se dessinent toutefois deux qualités
"intellectuelles" propres à faire de lui une figure moderne: le souci de l'expérience et le
refus du fanatisme" (Ch. Doumet, in Laffont-Bompiani).
Quelques rousseurs, dos inslé
Dorbon, 5133. Cf. Caillet, 11161; Guaita, 1059



241. BORDOT (Anatole). Le Rhin en 1885, excursion pittoresque, anecdotique et littéraire à travers la Suisse et
l’Allemagne . Ouvrage illustré de 22 magnifique gravures en acier. Paris, Laplace, 1885, in-8°, percaline rouge
illustrée des fers spéciaux de l’éditeur, tranches dorées 80/120 �

242. CHEMIN DE FER DU YUNNAN. Paris, 1910, 2 volumes in-folio, percaline éditeur, couvertures
conservées

200/300 �
Tome 1 : texte, avec de nombreuses reproductions photographique. Tome : 2 Atlas de 55 planches techniques

243. BERTALL. La Vigne. Voyage autour des Vins de France. Etude Physiologique, anecdotique, Historique,
Humoristique et même scientifique. Paris, Plon, 1878, fort in-8°, demi-chagrin rouge, dos orné, tranches dorées

250/300 �
Bel exemplaire

244. BULLETIN ADMINISTRATIF DU CAMBODGE 20/30 �

245. CAT (Edouard). Découvertes et explorations du XVIe au XIXe siècle. Illustrations de A. de Bar, Breton,
Hubert-Clerget, etc. Paris, delagrave, s.d., in-8°, cartonné 10/20 �

246. DAYOT (Armand). Les Courses de Taureaux. Illustration par M. LUQUE. Paris, Baschet, s.d., in-4°,
couverture illustrée de l’éditeur. (manque le dos)

150/200 �
Nombreuses illustration in texte, planches en couleurs hors-texte de Draeger.
JOINT :
REVUE DES AGRICULTEURS DE FRANCE. Numéro spécial : LE CHEVAL. Dessins inédits et hors-
texte du Baron Karl Reille. Juin 1935, in-4°, cartonnage souple de l’éditeur

247. DEPELCHIN (F.). Les Forêt de la France. Illustré de 100 gravures sur bois. Deuxième édition. Tours, Mame
et Fils, 1887, grand in-8°, percaline rouge illustrée des fers spéciaux de l’éditeur 80/100 �

248. DURIEU (E.). Mémorial des percepteurs et des receveurs des communes, hospices, bureaux de
bienfaisance et autres établissements. Paris, Farcy, 1825-Bureau du Mémorial, 1845, 21 volumes sur 22, in-8°,
demi-basane usagée

50/80 �
Le tome 1 manque

249. FIGUIER (Louis). La terre et les Mers. Paris, Hachette, 1864 – Histoire des Plantes. Paris, Hachette, 1865,
2 volumes in-8°, demi-chagrin rouge, dos orné 40/60 �
JOINT :
MANGIN (Arthur). Les mystères de l’océan. Illustrations de MM. W. Freeman et Jules Noël. Deuxième
édition. Tours, Mame 1865, in-8, demi-chagrin rouge, dos orné

251. GUIRAND (Félix). Mythologie générale. 882 gravures, 6 hors-texte. Paris, Larousse, 1935, in-4°, reliure
éditeurs 30/40 �

252. HOMER. The Odyssey. Translated from the greek by Alexander Pope. A new edition. London, 1806, in-12,
veau glacé blond, dos orné à chaud et à froid 30/40 �

253. LA FONTAINE (Jean de). Fables. Avec un nouveau commentaire par Coste. Nouvelle édition ornée de
douze gravures. Paris, Ledentu, 1820, in-12 veau brun, dentelle dorée

30/40 �
Rousseurs

254. LA GOURNERIE (Eugène de). Histoire de Paris et de ses monuments. Tours, Mame, 1852, in-8°, veau
glacé richement orné à chaud et à froid

60/80 �
Orné de gravures sur cuivre

255. LEMICHEL (Eugène). Leçon d’Hippologie. Versailles, Brunox, 1860, in-8°, demi-veau usagé
50/80 �

Ouvrage entièrement lithographié offrant 70 figures



256. MADELIN (Louis). Fouché. 1759-1820. Paris, Plon, 1947, 2 volumes in-8°, brochés
80/120 �

Mention de 13ème mille

257. MIGEON. Atlas de la France et des Colonies. In-folio, demi-chagrin, dos orné de l’éditeur
150/200 �

JOINT :
Un autre Atlas

258. MISSALE CARTUSIANI ordinis ex ordinatione Capituli generalis anno domini 1677. Sabaudia, Du Four,
1679, in-folio, maroquin havane, orné à froid à la du Seuil, Allégorie dorée, au centre des plat, sur aies de bois,
trace de fermoir, datée 1681, tranches bleues

300/400 �
Manque sur la page de titre (suppression d’un ex-libris manuscrit, cachet ex-libris Eugène Gedel

259. [PETAIN (Philippe)]. PROCES. Compte rendu in extenso des audiences transmis par la Haute Cour de
Justice. Paris, Imprimerie des Journaux Officiels, 23 juillet-14 août 1945, 20 fascicules in-4°,

200/300 �
Collection complète. Quelques Rousseurs

260. TUDOT (Edmond). Collection de figurines en argile œuvres premières des gaulois, avec les noms des
céramistes qui les ont exécuté. Paris, Rollin, 1860, in-4°, demi-chagrin tête-de-nègre

40/50 �
Texte seul.

261. TROIS VOLUMES Fémina et la vie heureuse. 40/50 �

262. Nouvelle Maison Rustique. Tome 2 et 3 et un 1 et 2 (Décoration) 40/50 �

263. VIE DE SAINT BERNARD (La). Premier Evèque de Claivaux et Père de l’Eglise. Paris, Viré, 1648, in-4°,
veau havane frotté
JOINT : 50/60 �
Vérité des Miracles opérés à l’Intercession de M. Paris et autres Appelans. Démontré contre M.
l’Archevèque de Sens. Tome premier. S.l., 1732, in-4°, , veau usagé

264. LIVRES D’ENFANTS. 3 volumes demi-veau rouge
30/40 �

HUE (Fernand). La fille du Soldat. Paris, Rouff, s.d., 2 volumes – BOUSSENARD (L.). Le Secret de Germaine.  Paris,
Librairie illustrée.

265. REVUE DES CAUSES CELEBRES, Politique et criminelles. Rédacteur Edgard Troimaux Mars 1918-
Septembre 1919, 2eme année n° 51-52, 40 fasc 30/50 �

266. LES ANNALES. 1927-1930, 27 fascicules 40/60 �


